

О Т З Ы В

на автореферат диссертации аспиранта кафедры журналистики
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный
университет им. Н.И. Лобачевского»

Юлии Владимировны ШИБАНОВОЙ на тему:

«Текстовая парадигма коммуникации в деятельности служб по связям с
общественностью органов власти и управления в условиях формирования новой
медиасреды (региональный опыт)».

представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.10 – журналистика (филологические науки)

Актуальность диссертационного исследования Ю.В. Шибановой определяется необходимостью переосмысления традиционной модели коммуникации органов власти с населением в условиях развития информационного общества, в том числе важностью анализа особенностей и эффективности использования интернет-технологий в коммуникации данного типа.

Научная новизна диссертации обусловлена тем, что Ю.В. Шибанова предпринимает попытку систематизировать теоретические знания и практический опыт интернет-коммуникации служб по связям с общественностью органов власти и управления, анализируя новый эмпирический материал – современную деятельность служб по связям с общественностью органов власти Нижегородской области.

Исследование, выполненное Ю.В. Шибановой, вносит вклад в изучение функционирования региональных служб по связям с общественностью в условиях новой медиасреды. Автор предлагает собственный вариант типологии форм коммуникационной работы органов власти на региональном уровне, систематизирует и уточняет комплекс интернет-технологий, используемых службами по связям с общественностью, даёт рекомендации по повышению эффективности их деятельности.

Практическая значимость результатов исследования обусловлена тем, что предложенные автором рекомендации по организации интернет-коммуникации и повышению её эффективности могут использоваться как в деятельности служб по связям с общественностью органов власти и управления Нижегородской области, так и применяться, с учётом местной специфики, в соответствующих службах других регионов. Материалы диссертации могут использоваться и в образовательном процессе (профильных дисциплинах в программах высшего образования, тренингах для региональных специалистов по связям с общественностью).

Качество изложения и оформления материала. Насколько можно судить по автореферату, диссертация Ю.В. Шибановой имеет логично выстроенную структуру, содержание и выводы соответствуют поставленным цели и задачам.

Автор выполняет научную работу, опираясь на ряд теоретических и эмпирических методов исследования (прежде всего системный, сопоставительный анализ, методы включенного наблюдения и контент-анализа), что в целом должно обеспечить достоверность полученных результатов.

Однако вынуждены отметить некоторые недостатки работы.

Во-первых, в пункте «Теоретическая значимость исследования» автор представляет описание теоретико-методологической базы исследования, указывая основные источники.

используемые в диссертационной работе (вместо заключения о ценности собственных теоретических выводов).

Во-вторых, автореферат диссертации *не даёт представления о приёмах и конкретных результатах оценки эффективности* использования интернет-коммуникации в деятельности региональных служб по связям с общественностью органов власти (на примере Нижегородской области), используемых автором, при этом выработка критериев оценки эффективности заявлена в качестве одной из задач исследования.

Результаты диссертационного исследования Ю.В. Шибановой представлены в восьми научных публикациях, четыре из них – в изданиях из Перечня ведущих рецензируемых журналов и изданий, рекомендуемых ВАК Министерства образования и науки РФ. Автореферат даёт основания полагать, что диссертация «Текстовая парадигма коммуникации в деятельности служб по связям с общественностью органов власти и управления в условиях формирования новой медиасреды (региональный опыт)» отвечает основным требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям. паспорт специальности 10.01.10 – журналистика (филологические науки), а её автор Юлия Владимировна Шибанова заслуживает присвоения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика (филологические науки).

Доцент кафедры журналистики Город. М. – Городничева Марина Андреевна
Московского Института Телевидения и
Радиовещания «Останкино»,
кандидат филологических наук,
10.01.10 – журналистика
(филологические науки),
диплом кандидата наук: серия ДКН № 116107,
член Союза журналистов РФ (удостоверение № 23174)

11 мая 2017 г

Почтовый адрес: 111033, г. Москва,
ул. Волочаевская, д.38, стр.1.
Московский Институт Телевидения
и Радиовещания «Останкино»,
кафедра журналистики
Тел. (служ.): +7 (495) 545-37-37
E-mail: 13marto@mail.ru

Подпись заверяю



Главный специалист кадровой службы
Бойченко О.В.